

九九重阳暖 浓浓孝老情

泸州老窖股份有限公司各基层党组织开展重阳敬老活动

邓萃梅

10月25日是一年一度的重阳节，为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，培育和践行社会主义核心价值观，近日，泸州老窖股份有限公司各基层党组织开展了重阳敬老活动。

解忧送温暖，同心敬老情

10月22日，能源管理部党支部一行人来到泸州市爱心敬老院开展“九九重阳日 甜暖茱萸香—我们的节日·重阳”主题活动暨志愿服务活动，党员代表、入党积极分子、统战成员及团员代表30余人参加了活动。在敬老院，党支部书记曾浩向老人们致以节日的问候，并同

志愿者一起为老人们送上慰问品及纪念相册、同老人们拉家常、清理打扫卫生，给老人们送去亲人般的温暖。慰问过程中，志愿者们充分发挥能源部门特色，对敬老院的水、电、气设备进行检查维护，消除安全隐患，用“能源人”的实际行动提高老人们的幸福感。



欢声笑语间，乐度重阳节

10月22日下午，国窖车间党支部、国窖酿酒中心党支部、团支部成员与金秋康乐敬老院老人们欢聚一堂，共度重阳佳节。大家共饮菊花茶、同吃重阳

糕、抢答节日知识，还为老人们过集体生日，唱生日歌、许生日愿望、吃蛋糕，一起包饺子、话家常、讲趣事，传递节日的祝福。暖心酿爱，尚善孝行。志

愿服务活动既丰富了老人们的精神文化生活，又弘扬了中华民族尊老、爱老的传统美德，更充分展现了泸州老窖作为国有企业的社会担当。

峨边县公安局学彝文习彝俗 练兵提质见实效

沈文俊

四川省峨边彝族自治县地处小凉山腹地，彝族人口约占全县总人口的三分之一。自全警实战大练兵开展以来，峨边县公安局在开展政治、业务练兵的同时，密切结合民族特点，围绕彝区工作实际，掀起学彝语、习彝俗、促工作练兵高潮，坚持“人人学彝语、人人懂彝俗”的练兵思路，苦学硬功夫、练就真本领，进一步推动整体工作水平提档升级。

紧扣彝区实际 做实练兵保障

加强组织领导。县局成立了彝语练兵工作领导小组，严格落实“一把手”抓训练主体责任。先后召开党委会议、全警集中研讨会、练兵领导小组推进会进行研究部署动员，制定出台了《峨边彝族自治县全警彝语彝俗实战大练兵实施方案》，划拨培训专门经费，明确“集中培训”“师徒带教”“在线学习”“定期推进”四个固定动作，逐项“补短板”、逐人“过筛子”，实现全员覆盖。

组建教员队伍。县局政工监督室从全局彝族民辅警中优选了彝语、彝文、彝俗骨干教员，各所队室根据本部门实际，建立了彝语、彝文、彝俗小教员队伍，做到彝语有人教、彝俗有人带，彝文有人传，在激发民警学习热情的同时，提升练兵的针对性和学习成效。

储备专业力量。县局加强与县民宗局、县德古协会、县文化馆等部门和彝族乡镇党委、政府的沟通联系，通过推荐、面试、评估、聘用等流程，把一批优秀“德古”、毕摩文化传承人和彝族双语干部聘为兼职教官，作为全局彝语、彝俗大练兵师资力量。

紧贴练兵实战 提升练兵效果

“师徒带教”互动学。为汉族民辅警量身定制学习方案，建立彝语民辅警“师徒带教”汉族民辅警学习练兵机制，彝语民辅警与汉族民辅警结成帮教对子，点对点开展互动学习练兵。各所队室结合自身实际先后举办“彝语夜校”、彝俗小课堂等，全面加强汉族民辅警的学习能力。

“网上在线”灵活学。充分利用彝语学习群等平台，开设“小课堂”

“小测试”“小考场”，定期开展点对点的学习交流和自我测试。

“借力专家”助力学。优化练兵人才储备，用好专业团队力量，聘请定级“德古”、毕摩传承人、彝族乡镇领导讲授彝风彝俗、“德古”调解、毕摩文化等相关知识，为练兵工作提供强有力的支撑。

紧跟实践检验 服务工作大局

坚持“平时练、战时用”的思路，通过彝语彝俗的练兵，及时推动练兵成果的转化，用练兵实际检验了工作能力和效果。

助力脱贫攻坚。地处小凉山腹地的峨边是“三区三州”脱贫攻坚的主战场，公安机关通过彝语彝俗的练兵，结合脱贫攻坚专项知识培训，有力地促进了帮扶民辅警结对穷亲。

助推公安“德古”联调化解矛盾不上交。针对汉族民警化解彝语矛盾纠纷的局限，县局在彝语群众主要聚居区派出所建立“公安德古”联调工作机制，由一名副所长负责，推行“‘德古’+民警+警风监督员”的联调工作模式，打造了具有时代特色的“小凉山彝区‘德古’调解法”，构建了“人民矛盾人民解、民族纠纷民间调”的社会治理工作新格局。

四川好人榜

助人为乐

想人所想，急人所急，胸怀真情与大义
扶危济困，善行无疆，奉献良善与仁爱



大树哥
潘大树

爱心大姐
黄俊芳

雨衣妹妹
刘仙

草莓书记
刘海川

四川好人榜

敬业奉献

解除病痛，保卫健康，人称白衣天使
勇战疫魔，守护家园，成就时代英雄



丁雪峰

梁宗安

颜榕

罗凤鸣

王齐